

# 吉林省2022年春风行动启动

摩肩接踵、人声鼎沸,随处可见的融洽交谈场面和热闹的氛围……2月16日上午,吉林省2022年春风行动暨工业企业用工服务专项行动在磐石市社会保障服务中心启动。

我省2022年春风行动以“春风送温暖,就业送真情”为主题,将在全省开展至3月31日。

在活动现场,刚刚找到工作的磐石市民乔利刚喜悦之情溢于言表:“过去我一直在深圳打工,这次通过春风行动跟用工企业签订了

协议,工资在5000元左右,我非常满意。”磐石市众合食品有限公司董事长何劲航告诉记者,春风行动将企业用工需求与求职人员的务工需要实现有效精准对接,“我们希望这‘春风’吹得更持久一些,人社部门能够长期对企业的用工需求进行信息发布。”

“此次服务对象主要包括因疫情滞留就业地的务工人员,有转移就业意愿的农村劳动力、返乡返岗农民工,特别是脱贫人口、农村低收入人口等重点帮扶对象,以及有

用工需求的用人单位。”省就业服务局农村就业指导处处长马全洪介绍,活动将实现就业有帮扶、创业有支持、用工有保证、培训有门路、留岗有关怀等5项目标。

今年春风行动期间,我省还将提供一批适合农民工的创业项目、组织培训机构因地制宜开展技能培训和农村实用技术培训,对有相关意愿的人员提供针对性指导与培训,为符合条件人员提供创业担保贷款。吉林日报记者 王丹 实习生 庄惠壹

## 我省命名10个吉林省首席技师工作室 每个给予20万元资金支持

记者从省人社厅了解到,为发挥高技能领军人才在带徒传技、技能攻关、技艺传承、技能推广等方面的重要作用,加大推广技术技能革新成果和绝技绝活力度,根据相关文件精神,省人社厅开展了2021年度吉林省首席技师工作室的评选工作。通过推荐申报、专家初评、踏查评审、综合评审、组

织审核审查、社会公示等程序,决定对刘井泽首席技师工作室等10个吉林省首席技师工作室予以命名。

按照《关于印发〈吉林省人才开发资金管理暂行办法〉的通知》(吉财社〔2017〕455号)精神,给予10个吉林省首席技师工作室每个20万元资金支持。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

### 吉林省首席技师工作室名单

1. 刘井泽首席技师工作室,一汽研发总院
2. 王刚首席技师工作室,吉林大华机械制造有限公司
3. 鞠岳军首席技师工作室,吉林油田公司乾安采油厂
4. 贾浩宇首席技师工作室,吉林省理工技师学院
5. 韩光绪首席技师工作室,吉林陈家店宾馆有限公司
6. 崔小华首席技师工作室,白山市江源区万宝堂奇石有限公司
7. 宋子跃首席技师工作室,长春市朝阳区蒙德职业培训学校
8. 李天元首席技师工作室,吉林省工业技师学院
9. 马春旭首席技师工作室,吉林省工程技师学院
10. 赵景林首席技师工作室,中国石油吉林石化分公司

## 吉林大学发布《中国冰雪经济发展指数报告》 首次提出冰雪经济飞机理论

2月17日,吉林大学发布了《2022中国冰雪经济发展指数报告》,首次提出了具有中国特色的冰雪经济理论——冰雪经济飞机理论。

该报告为首次发布,共分5个部分,以冰雪经济“飞机理论模型”为基础提出衡量冰雪经济发展指标体系。“冰雪经济飞机理论”是指,以不断增长和升级的冰雪需求和冰雪科技为两大驱动力(飞机发动机),以冰雪运动为引领(飞机机头),以冰雪旅游为基础载体(飞机机身),以冰雪装备和冰雪文化为两翼(飞机两翼),以

冰雪其他相关产业为辅助(飞机机尾)的中国特色冰雪经济体系理论。

据介绍,报告由吉林大学“冰雪旅游场地装备与智能服务技术”文化和旅游部重点实验室(以下简称“实验室”)负责研究与发布。“无论实践还是理论,分析、总结和构建中国特色的冰雪经济理论和量化的指标体系,是当下急需研究的课题。”实验室主任辛本禄说,报告利用量化的指标体系剖析了中国冰雪产业的结构与特征,衡量和预测中国冰雪经济发展态势和趋势。

报告相关数据显示,中国冰雪

经济近些年来总体上呈现出持续快速增长的态势,尽管受到新冠疫情的影响,但在冬奥效应的带动下,呈现出爆发式增长的态势。2021年冰雪旅游经济发展相较2016年实现了翻番,预计在2022年,我国冰雪经济将保持30%以上的环比增长。

报告指出,未来中国将以东北、华北、西北冰雪资源丰富区域为主,建立起冰雪经济体系,中国冰雪经济的发展作为中国经济结构中的重要一环,将为中国“三北”地区与南方区域经济的发展起到了平衡和协调作用。城市晚报全媒体记者 刘昶

## 长春市中级人民法院 2021年共受理案件近24万件

2月17日,长春市中级人民法院召开全市法院工作会议,总结2021年工作,分析当前面临形势,部署未来一个时期总体任务和2022年主要工作。

据悉,2021年长春市法院全年共受理案件238883件。严惩各类刑事犯罪,妥善审理在全国有重大影响的跨境电信诈骗集团案,维护群众财产安全。紧扣中心大局,服务振兴发展,主动参与“万人助万企”“专班抓项目”等

行动,扎实开展府院联动,持续优化营商环境,长春市法院“保护中小投资者”核心指标进入全国标杆行列。贯彻为民理念,严格落实立案登记制,当场登记立案率97.6%。规范执行案款发放行为,督促两级法院清理超期执行案款1913件2.63亿元,累计发放执行案款57.84亿元,全市法院超期执行案款和超期不明款实现“双清零”历史突破。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 《人世间》里的吉林元素

## 长春水文化生态园成为《人世间》取景地之一



剧中

看看



现实

水文化生态园22号楼 城市晚报全媒体记者 王跃摄

电视剧《人世间》正在央视热播,随着剧情推进,周秉昆买了新房,而新房子的现实版,其原型就在长春水文化生态园。

长春水文化生态园位于亚泰大街与南湖大路交会处附近,该处正是正在央视热播的年代大剧《人世间》的取景地之一,它的前身是始建于1932年的南岭净水厂,迁址之后经过升级改造

造,既保留了原貌带来的工业文化的厚重感,又焕发出了新的活力。

古老与现代、历史与艺术、前卫与沧桑在这里交融与碰撞。触摸上世纪三十年代的老旧老砖,因为穿越了漫长时光而显得沧桑,触手树梢、触目云端的空中森林栈道,牵引着你走进梦幻的下沉雨水花园,工业气质与艺术格

调灵动共舞,水雾跳跃间让人惊艳。

历史印痕、工业格调、艺术氛围、自然环境,总有一种美好触动着你,吸引你前来寻觅城市文化之美,这就是彰显城市活力的长春新地标——水文化生态园。

该处取景地是水文化生态园22号楼,与剧中取景地完全相符。城市晚报全媒体记者 王跃

## 吉林大米闪亮剧中 香甜口感引来众人称赞

剧中周秉昆一家的饭桌上,总有各种各样的东北美食,炖酸菜、红烧肉,而餐餐不落的是那碗香气扑鼻的米饭。

作为剧集取景地的吉林省,地处黄金水稻带,素有“天下粮仓”之称。这里产出的吉林大米颗粒晶莹剔透,自然油亮有光泽,更是餐桌上不可缺少的主食。在世界仅有的三块黑土地上,吉林大米在经历了几个世纪的精耕细作和工艺传承,被称为“中国最好的稻米”之一。

吉林省地处黄金水稻带,这里黑土层有机质含量高,水资源丰富,更具有适宜水稻生长的气

候优势,得天独厚的自然条件,再加上吉林人的精耕细作,才有了如今被誉为稻米极品的吉林大米。一粒粒精挑细选的种子,一株株优质青翠的秧苗,一片片挺拔茁壮的良田,让吉林的黑土地焕发了新生机。

每到秋高气爽之际,稻浪翻滚,稻香遍地。洁如雪、亮如玉、汤如乳、溢满香,吉林大米凭借着独特的口感和无公害的种植特征,早已成为吉林省一张雪亮的名片。

近年来,吉林省保护黑土地工作进一步强化。增施有机肥、秸秆覆盖还田等耕作方式在农村广泛应用,减肥控药的力度更大。在支

持绿色大米发展上,吉林省对通过相关认证的企业进行补贴,调动企业发展绿色食品的积极性。

“吉林老家的大米吃起来有一种回味的甘甜,干吃米饭都很香,吃到嘴里有嚼劲!”在海南定居多年的吉林人赵军说,无论走到哪里,他都想念家乡的大米,吃上一口就消解了思乡之情。

从事大米营销的许女士告诉记者,尽管南方也多有“鱼米之乡”,但不少南方人试吃吉林大米后,都给予很高的评价,吉林大米的独特米香味和口感,圈粉了南北各地的人。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 本月长春局长接待日24日举行

17日,城市晚报全媒体记者了解到,本月长春局长接待日活动24日以现场接待方式开展。当日9时,政府部门、县(市)区、开发区和公用企业53名主要负责人将面对面接待来市民。各接待单位和部门要严格按照疫情防控要求,认真落实疫情常态化防控消毒、扫码、测温、登记和戴口罩等措施。参加现场接待人员按照接待单位和部门

要求,做好个人防护措施,有序参加接待活动。

长春市民也可通过拨打“12345”市长公开电话热线、登录长春市人民政府门户网站 <http://www.changchun.gov.cn/> 互动板块或通过电子邮箱 cc12345@vip.126.com 发送邮件等方式反映诉求,市长公开电话将会在第一时间交办处理。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 红旗街将打造成 长春国际潮流艺术街区

近日,城市晚报全媒体记者了解到,长春市朝阳区将启动中心消费区特色提升工程,分层次建设地标性商圈商街。

据了解,将以春城剧场等“三点”、文化街等“七路”及国贸中心门前广场等“四广场”为重点,加快推进重庆路商圈改造,努力改善环境、

聚拢人气、重塑品质;围绕打造东北首个四面呈现裸眼3D视觉效果网红打卡地,持续增强桂林路商圈的文化和时尚氛围;聚焦发挥吉艺、长影等资源优势,谋划开展国际潮流艺术嘉年华等活动,努力将红旗街打造成“长春国际潮流艺术街区”。

城市晚报全媒体记者 陆续